

Беларускі УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, МЯСЦКОМА, КАМІТЭТА КАМСАМОЛА
І ПРАФКОМА БЕЛАРУСКАГА ОРДЭНА ПРАЦОУНАГА ЧЫРВОНАГА СЦЯГА
ДЗЯРЖАЎНАГА УНІВЕРСІТЭТА ІМЯ У. І. ЛЕНІНА.

№ 18 (775) ● Пятніца, 15 мая 1970 г. ● Цана 2 кап. ● Год выдання XXIII



СВЯТА

ЎСЯГО

НАРОДА

Разам з усёй рэспублікай, з усімі народамі нашай шматнацыянальнай краіны урачыста адзначылі вялікае свята Перамогі студэнты і выкладчыкі нашага ўніверсітэта. Яны пабывалі ў экскурсіях, музеях, на памятных мясцінах баёў, усклалі явкі і кветкі да помнікаў героям.

На урачыстым сходзе, які адбыўся ў антавай зале галоўнага корпуса, з дандадам «25 год Перамогі» выступіў удзельнік Вялікай Айчыннай вайны начальнік вучэбнай часткі ўніверсітэта В. С. Далгарунаў.

У перапынку ўрачыстага сходу адбылося адкрыццё мемарыяльнай дошкі ў памяць загінуўшых у час вайны з нямецка-фашысцкімі захопнікамі студэнтаў, аспірантаў, рабочых і слу-

жачых, прафесараў і выкладчыкаў ўніверсітэта. З пранікнёным словам у гэты ўрачысты момант выступіў рэктар БДУ акадэмік А. Н. Сеучанна. Мінутай маўчання прысутныя памянулі тых, хто аддаў сваё жыццё ў баях за Савецкую Радзіму.

У святочным канцэрце ў гонар 25-годдзя Перамогі выступіў ансамбль нямецкіх студэнтаў з Іёнскага ўніверсітэта імя Ф. Шылера.

НА ЗДЫМКАХ: выступаюць госці з Іёны. В'етнамскія студэнты з падрыхтоўчага факультэта ўскладаюць кветкі да падножжа манумента Перамогі. Тысячы людзей наведалі Курган Славы.

Фота М. НЕЧЫПАРЭНГІ.

ВЕСТКІ З ФАКУАБТЭТАЎ

Матэматычны факультэт разам з газетай «Знамя юности» праводзіць завочную матэматычную алімпіяду, у якой прымаюць удзел у асноўным вучні дзесятых класаў школ рэспублікі. Ужо падведзены вынікі першага тура. Пераможцамі яго сталі 317 юных матэматыкаў.

У гэтыя дні праходзіць другі тур, у час якога выкладчыкі матэматычнага факультэта—дактары, прафесары, дацэнты—выедуць у 32 пункты рэспублікі для суб'яседавання з пераможцамі першага тура.

Пазаўчора ў галоўным корпусе адбылася першая з такіх сустрэч. Ва ўніверсітэт былі запрошаны школьнікі з Мінска і Мінскай вобласці.

Алімпіяда працягваецца. Пераможцы матэматычных спаборніцтваў атрымаюць перавагу перад іншымі абітурыентамі пры паступленні ва ўніверсітэт.

12 мая адбылася першая ў гэтым годзе абарона дыпломных работ студэнтаў-завочнік а ў

юрыдычнага аддзялення. Усе 12 дыпламантаў—супрацоўнікі савецкіх і партыйных устаноў—атрымалі добрыя і выдатныя ацэнкі.

Так, напрыклад, работа Галіны Уладзіміраўны Савінай заслужыла самую высокую ацэнку—выдатна. Г. У. Савіна, сакратар выканкома Стаўбіоўскага райсавета дэпутатаў працоўных, працавала над тэмай «Правое палажэнне і дзейнасць камісій па сацыялістычнай законнасці і ахове грамадскага парадку мясцовых Саветаў дэпутатаў працоўных». Гэта работа з'яўляецца абагульненнем практычнай дзейнасці пастаянных камісій па сацыялістычнай законнасці і ахове грамадскага парадку мясцовых Саветаў дэпутатаў працоўных Стаўбіоўскага раёна.

Кожнае лета, пачынаючы з апошняй дзесяцідзёнкі мая, студэнты біялагічнага факультэта адпраўляюцца ў лясы, пушчы, на азёры, каб самастойна адкрыць, разгадаць некаторыя з мноства дзівос-

ных таямніц прыроды.

Вось і сёлета ўсяго праз які тыдзень студэнты-біёлагі вярнуцца ад дзялення раз'едуцца на практыку. На працягу дваццаці дзён яны будуць жыць і працаваць у Налібоцкай і Белазежскай пушчах, на Нарачанскай біялагічнай станцыі. Першакурснікі зоймуцца фаунай, будуць вывучаць водных жывёлін, якія уваходзяць у склад планктона, і насякомых.

Студэнты другога курса сканцэнтруюць сваю увагу на ніжэйшых раслінах—вывучаць лішайнікі, грыбы, водарасці, зоймуцца геабатанікай.

Галоўным напрамкам практыкі трэцякурснікаў будзе заалогія беспазва-ночных жывёлін.

Такія ж тэмы разгледзяць і студэнты-біёлагі стаяцянара. На практыку яны выедуць у сярэдзіне чэрвеня—пачатку ліпеня, пасля экзаменацыйнай сесіі.

Звычайна студэнты застаюцца вельмі задаволеныя тымі днямі, што праводзяць на практыцы. Асабліва добрае ура-

жанне пакідае Налібоцкая пушча. Тут надзвычай добрыя прыродныя умоўны. У імклівай рацэ Іслач водзіцца фарэль і харыус. Тут можна пабачыць магутныя дрэвы і рэдкія для Беларусі расліны, жывёл, птушак.

Выязджаюць студэнты для праходжання практыкі і за межы нашай рэспублікі: у запаведнік Аскапя-Нова, на Белае мора ў Кандалакшскі запаведнік. Яны праводзяць даследаванні паўднёвых стэпаў і тундры. За час практыкі збіраюць шмат цікавых, багата ілюстраваных матэрыялаў, якія потым кладуцца ў аснову курсавых і дыпломных работ.

НА ЗДЫМКУ (уверсе): ідзе падрыхтоўка да пераддыпломнай практыкі. Студэнты чацвёртага курса геаграфічнага факультэта (злева направа) Раіса Яцук, Анатоль Бортнік, Валянціна Анкуд робяць аналіз глебы.

Фота Д. ЧАХОВІЧА.



